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Karácsony ünnepén.
Irta: Barabás Béla dr. om. képviselő.

I tályrészül, ha a sivár lét telve vau 
1 csalatkozásokkal, megtört remény nyel,
; fájdalommal, akkor lelkünk szomorú

, . .. í tárházát ismét a családi kör szenté-
A béke és szeretet Ünnepe koszon-1 vi8sz0k be> ott ta,y nz legbeu-

tölt be hajlékunkba. LÖW) részvétre, ott van az enyhítő
Letesszük egykét napra a munka | . 0„ va„ s2el.etet, mely éb-

köntösét, elvonulunk a mmdotmapi; ^ faIotlünk.
zajos küzdelem teréről - ünnepi ru­
hát öltünk tel, megtisztulva érezzükj Az a kedves családi <tz az 
szivünket a reális törekvésektől, át- édes otthon, a hol megkezdjük az 
adjuk magunkat az édes otthonnak, j életet, a hol eljátszuk a gyerme vtv e • 
a családnak. í gondtalan napjait, örökre ott e

A legszentebb gondolat, a legneme- j lelkűnkben a meglőtt kot mu is, t* 
«ebb érzelem forrása ott van a kü-lakkor is, midőn már az örök tenné, 
szöbön belül, ott a család szentélyé-; szét közelebb közelebb vitt a vég ie , 
ben, a hol legnagyobb az öröm, mi-jaz enyészethez. I
kor az élet kezdődik s legmélyebb a Miért oly fájdalmas, midőn akár 
fájdalom, midőn az élet befejeződik, kötelesség, akár hivatás kiszakasz a 

Kezdet és vég között oh mily vál-j családi körből, elvisz az édes ottlion- 
tozatos az ember élete. Mennyi öröm, tói messze, messze, _ és miért oly 
mennyi aggodalom és keserűség! édes az öröm. mideti újra éljo a nap,

És La örömünk vau, ha a végzet hogy ismét visszatérhetünk az ec es 
mosolygó arca reánk derül, akkor a otthonba, újra láthatjuk az édes aput, 
család az, mely velünk együtt érez, a drága jó anyát, a kedves gyeime-
po-vütt örül. két.

Ha pedig a sors csapása jutott ősz- Nézzetek egymás leikébe, egymás

szemébe, ott van a tükre e tájda­
lomnak, ez örömnek, ott ragyog 
reátok a szeretet! — az a szeretet, 
melyet az istenség varázsa és te­
remtő ereje kitörölhetetlenül alkotott 
szivetekbe.

A karácsony szent estéje az egye­
düli, midőn összeül a család apraja- 
nagyja, midőn a kicsinyek kipiroault 
arcáról, égő szeméből az öröm bol­
dogsága ragyog le, midőn a nagyok 
tekintető komolyság helyett a szere­
tet melegségétől sugárzik, midőn 
örülünk egymás örömének.

És a ki messze van az este, a ki
nem vehet részt az édes otthonnak, 
a családnak örömében, boldogságában, 
az gondolatában, lelkében van itt kö­
zöttünk, — a szeretet varázsa, ez 
isteni kötelék, a család szentélyében 
legalább gondolatunkat, imádságun­
kat köti egybe.

Nem lehet boldogtalan az az em­
ber, kinek szivét a családi körnek, 
az édes otthonnak szeretető melegíti. 
Ez a szeretet az élet talizmánja, ez 
a szeretet védaugyalunk.

Betlehemi kisded. Karácson? a redakcióbán.
Irta: Nagy Sándor (Mezőhegyes

Betlehem pusztáján angyali kar zendül, 
Az istáló fölött ime csillag ragyog,
Újra zeng a szózat: „Békesség tinéktek 
Én a Hit, Szeretet, a Megváltó vagyok!“

I

Betlehemi kisded, óh jövel mihozzánk 
S éleszd lángra ismét mindnyájunk szi-

I vébenj
A hit szövésekét, hogy lenne útjelzőnk j
Földi bujdosásunk sivár éjjelében.

Betlehemi kisded, óh jövel a földre,
Hol annyin izzadnak véres verejtéket,
S az életi harcnak súlyos keresztjétől, 
Mennyei Megváltás, szabadítsd meg őket.

Betlehemi kisded, epekedve várunk,
Óh járj szét a földön Te örök Szeretet • j 

S mit a bu, a nyomor, a kétség fa-j
[kasztott, I

Töröld le utadon mind, mind e köny-
[nyeket! |

És együtt ül karácsonyestén,
A szeretet nagy ünnepén,
A szomorú redakcióbán 
Nehány mogorva bus legény.

Kint hull a hó fehér pillékben, 
Olyan magasztos, mély a csend 
Mi körülüljük a kemencét 
S fázunk, didergőnk idebent.

II.

Az egyik ir, a másik ásít,
A harmadik sóhajt nagyot :
Te szent, te szép fehér karácsony
Fényed minékünk nem ragyog.

Itt üldögélünk, egymagunkban, 
Szürcsölve busán a theát. 
Reggelre újság kell a népnek 
És vélemény és ideák.

Reggelre újság kell a népnek, 
Amely ma boldog és mulat.
Újság, amelyben van vezércikk 
És sok családi hangulat.

Újság, amely hiven megírja,
Hogy olcsóbb lett a konyhasó,
És boldog ünnepet kívánjon 
'Fenéked nyájas olvasó.

III.
S én kitekintek a sötétbe 
A jég virágos ablakon 
S e végtelen, sötét magányban 
Az ifjúságom siratom.

Az ifjúság . . . égből leringó 
Liliom fehér, szüztiszta hó,
Oly csillogó, oly rövid éltü,
Oly csőd a gyors an olvadó !

Es vele olvad minden álom,
Am t az ember vágya szőtt
Es I irkán látszik meg a sárral,
Hogy hópehely volt azelőtt.

Haltai Jenó.
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Ismét itt van egy karácsony, ismét 
megértük a szeretet ünnepét, ismét 
eldobtuk magunktól az emberi gyar­
lóságok oly sok hibáját, hogy meg­
tisztult szívvel ünnepeljünk s fele­
melt lélekkel adjunk hálát az egek 
Urának. A hit fénylő világa támad 
fel szivünkben, eszünkbe jut, hogy 
emberek vagyunk, eszünkbe jut, hogy 
Isten van.

Mily másként fordulna az emberi­
ség sorsa, ha a szent karácsony ün­
nepén a család kedves körében meg­
tisztult lelkünket, érzelmünket kivin­
nénk a társadalomba is, az emberek 
közé. Az egyetértésnek, a testvéri­
ségnek meleg érzete embertársunk­
ban nem az ellenérdek harcát látná, 
hanem a közös cél elősegitőjét üd­
vözölné.

Gondolkozzunk: — nem-e olyan 
nagyban az emberiség, mint kicsiny­
ben a család ? Nem-e sokkal feljebb 
emel bennünket, nera-e inkább ne­
mesit a szeretet ?

A szeretet kiegyenlíti az ellenér­
deket, összefűzi az embereket, —

ddt tettesének feleségét, Gecsei Sán 
dornét az aradi közkórházba vitette a 
rendőrség és ott egy külön szobában 
felügyelet alatt tartotta.

Gecseiné már teljesen felgyógyult 
Betegsége alatt is többször kihallgat­
ták, de a kikérdezésnek nem volt sem­
mi pozitív eredménye. Gecseiné állha 
tatosan megmaradt amellett, hogy 
urának rémes tetteiről közvetlenül nem 
tudott semmit s a bűnjeleket tartal­
mazó zsákokat soha meg sem tekin­
tette s nem is sejtette, hogy azok 
honnan származnak.

Az aradi rendőrség a temesvári 
ügyészség utasítására Gecseinét csü­
törtökön szabadon bocsátotta. A nyo­
mozást azonban folytatja.

Meg van állapítva, hogy a rabló- 
gyilkos még október negyedikén ké­
szítette Aradon, Kovács János Kossuth- 
utcai kovácsmühelyében a harapófogót. 
A kovácssegéd nem ismerte meg a 
fojtogató arcképe után a megrendelőt. 
A megrendelés alkalmával a műhely­
ben egy idegen is tartózkodott, akiI,-, , luvgcu iá iái luzfc uuort, au

bo doggá, nyugodt« tesz, az életet. jele„tkezett a rend6rsé és elm0„ 
tz a szeretet éljen szivünkben, dolta> hogy Gecsei mi|yen ntasitásokat

szerszámot.
— Seprükészitó az, öcsém, annak 

csináltattam — felelte.
Két koronát fizetett a kovácsnál. A 

pénzt Dobrán kereste a kőmives mun­
kával. Hetven koronája volt október 
negyedikén. Ebből vásárolta az aradi 
vásár alkalmával a többi bűnjelt.

Olvasó közönségünknek boldog karácsonyi 
ünnepeket kívánunk.

1908. december 27.

ezt vigyük a család szentélyéből ki 
az életbe s ekkor dicsőség lesz ég­
ben az Istennek, földön pedig a jó­
akaró embereknek !

KÜLÖNFÉLÉK.

i kilencszeres rablógyilkos neje.
A kilencszeres rablógyilkosság elföl­

adott a segédnek. Figyelmeztette, hogy 
a harapófogónak ollója úgy legyen 
készítve, hogy azok hegyei ne érintsék 
egymást, hanem oly hosszúak legye­
nek, hogy egymást fedjék. Ez által 
tudniillik a legvékonyabb testet is át­
fogta.

Az idegen megkérdezte Gecseít ak­
kor, mire használja ezt a hatalmas

Eljött az angyal
ßljött nz angyal, 
Eljött hozzátok 
Pásztorok, pásztorok

„Eljött az angyal . úgy, a mint oly
[gyakran

Eléneklé neki a nagyanyó —
S csak aztán tör ki ujjongó szavakban; 

(Régi ónok.) I Be szép minden, a Jézuska be’jó!“

Kis angyalok dunnáikat kirázzák , , , ,
hs hull az égből sűrűn a pehely, * 6
Fagyos szél járja-ropja künn a táncát, r 1Lr , ban’

. , , , , ’ Lelkem elé ismét más kép vonul . . .Az ablakon száz jégvirág kehely. .. . , . ^
Leszállt megint, ismét it?van közöttünk | Megmt karác90ny'est van 8 W6 >ob-
A vén, fehér szakállu tél-apó, lban
Vidám tavasz, hév nyár, ősz már mö-I Hul! ,künn a hó» e^y sírhalomra hull I

[göttünk ^ m*nt künn a bó benn könnyeink
Tarlott virágit elfedő a hó. ’ lu8Y hullnak,

Keressük a csicsergő kis leányt,
Künn zord hideg, — nyájas meleg szo­

bámba’
A lelkem elmereg, a múltba száll :
. . . Szép téli éj, — karácsony éjszakája 
Fényárban úszik egy fenyőfaszál; 
Aranyhaju leányka áll előtte, —
Az arca meglepett, csodálkozó,
Úgy meghatotta őt ez est eljötté, 
Beszédes ajkán elnémult a szó.

Kicsiny Jézusnak oh, miként hálálja 
Karácsony-esti sok ajándokát? 
Zsolozsmára nyílik picinyke szája 
És áhítattal zengi a danát f

A sóhajink zokogásban elfúlnak:
Szép hajnalunk bus alkonyaira vált!

Eljött az angyal, -—• el, de ő érette — 
fis szárnyain az égbe Elvivé,
Az Ur kis angyalunkat úgy szerette, 
Hogy felvitette társai közé!
Egy sirhalommal több van lenn a földön 
S kis angyalunkkal gazdagabb az ég 
Tűnik a kép... a szempillámra köny

[jön . . .
Künn hullnak egyre sűrűn a pihék.

Tanfl Iván.
%

— Kópviselótostületi ülés. Battonya köz­
ség képviselőtestülete szerdán délelőtt 
10 órakor gyűlést tartott. Térhiánya 
miatt csak a jövő számunkba hozhat­
juk a gyűlés eredményét.

— Thea-estély. A Battonyai Casino Egye­
sület Szilveszter napján saját helyiségében 
thea-estélyt tart. Kezdete este fél 9 órakor. 
Bészvételi-dij 1 kor.

— Uj lakbér beosztás. Ebben a mindent 
pénzért áruló, drágasággal teljes világban, 
Magyarország tisztviselői kara megnyugtató 
reménységgel tekintett a karácsonyi szent ün­
nepek felé, mikor hallotta, hogy a miniszter 
tanács a tisztviselők lakbér viszonyainak ren­
dezésével foglalkozik. A közzé tett tervezetek 
szerint tisztába volt minden tisztviselő, hogy 
a karácsonyi ajándéknak szánt lakbér emelés 
nem a bőség szaruja, de jele annak, hogy 
a felsőbb körök belátták a tarthatatlan hely­
zetét s keresztényi szeretettel óhajtanak se- 
A várva-várt meglepetés megérkezett, meg­
jelent a Hivatalos Lap dec. 22-iki számában. 
A 1 lakbér osztályba sorozott helységek között 
azután megtaláljuk Battouyát, Makót megta­
láljuk a 4-ben, 6-ban pedig találunk ilyen 
neveket: Pécska, Nagylak, Miava, Vjdnik, 
Pák rác, Petrinya, Jelnie, Marosludas, Topán­
falva, Kacsét, Paks stb. Megfoghatatlan, hogy 
hogyan Boroztathatott Battonya a 7-ik lakbér 
osztályába, holott Battónya már-már 15000 
lakossal bir, s a benne rejlő erőtől duzzad, 
fejlődik, hogy maholnap határozottan nagy­
városi jelleget ölt. S ha tekintetbe vesszük, 
hogy Battonya Csanádvármegye agrár köz­
pontja, melynek környékén még él a tipikus 
magyar gentri, mely tarifákat áliit be a for­
galomba 1 — Nagyon telületcs intézkedésnek 
tarthatjuk, a mely semmi körülmények kö­
zött sem maradhat igy. Mert hiszen régi 
időktől fogva tisztviselőink ráfizetnek a lak­
bérre. Rendes, jó lakást Battonyáu azért a 
pénzért nem lehet kapni. A lakásviszonyok 
határozottan állíthatjuk, hogy sokkal rosszab­
bak, mint pl. Makon s dacára ennek Makó a 
4-ik, Battonya pedig 7-ik lakbér osztályba 
Boroztatott. Tehát miért nem Boroztatott Bat­
tonya a vele egyenlő lakás viszonyú várossal 
egy osztályba. A legnagyobb elkeseredést szült 
a tisztviselői kar körében eme igazságtalan 
lakbérbeosztás s mélán is, mert sokkal ked­
vezőbb lakbér viszonyokkal bíró városokkal 
szemben háttérbe szoritattak. Mint tudjuk, 
mozgalom indult eme sérelem orvoslása te­
kintetében s hinni merjük, hogy az illetékes 
tényezők megtalálják a módot s a viszonyok­
nak megfelelőleg fog Battonya község soroz- 
tutni, Jövő számunkba még bővebbea fogunk 
e tekintetben írni.

Táncmulatság. A battonyai iparos 
ifjúság önképző-egylete karácsony más­
napján, a Korona-szálló dísztermében 
saját könyvtára javára zártkörű tánc­
vigalmat rendez.
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— Közgyűlés a megyén. Csanádvármegye 

törvéyyhatósági bizottsága január hó 4-én 
tartja ineg Navay Tamás főispán elnöklésé­
vel cvnegyedes rendes közgyűlését. A közgyű­
lés tárgysorozatát lapunk legközelebbi számá­
ban közöljük.

Egyházi hir. Karácsony napján éj­
jel 12 órakor kezdődik a róm. kath. 
templomban az u. n. „éjféli szentmise"; 
reggel 6 órakor „pásztorok miséje“; 
8 órakor a tanulók miséje; 10 órakor 
ünnepi szentbeszéd, tartja: Németh 
Sándor tb. kanonok-plébános, utána 
ünnepi nagymise, amelyet ugyanő mond 
nagy segédlettel. Szilveszter este, a 
polgári év alkonyán szokásos hálaadás 
fél 6 órakor kezdődik. Alkalmi szent­
beszédet Bodor József káplán mond. 
Újév napján Dudra Endre s. lelkész 
prédikál.

— A gyalogjárók. A békességes munkás em­
beriség között néha elterjed a rémhír, hogy jön 
a cholera (pedig dühöng az egészség.) Néha 
mikor nyár derekán az ember az őszi szilva 
termésre spekulál, hive fulamodik, h gy a fiu­
mei kikötőben megjelent egy cápa (pedig kacsa 
az egész.) Van idő, mikor a hajósok rosszul 
alusznak s olyankor komor éjszakákon a tengeri 
kígyóról beszélnek (pedig tengeri kigyó nincs.) 
Máskor előre kiszámítják a tudósok, hogy ekkor 
s ekkor a keleti égen egy ilyen és olyan üstö­
kös fog megjelenni azután az ember vár nagy 
tűi elemmel, az üstökös pedig nem érkezik be. 
Akár cholera, akái cápa, akár tengeri kigyó, 
akár pedig üstökös, de annyi bizonyos, hogy va­
lamennyinek egy évben legalább egyszer a la­
pokban szerepelni kell. Akár hideg az időjárás, 
akár meleg, akár száraz legyen, akár pediglen 
esős, annyi megint tiszta tény, bogy a mi gya­
logjáróinknak, lega'ább egy hónapban egyszer 
lapunk hasábjain meg kell jelenni. Kiilötnbség 
a két dologban még is van annyi, hogy a cho­
lera, cápa stb. hírét ujságiió collegáink unal­
mukban röpítik világgá, mi azonban abban a 
sárban, ami aszfaltunkon erre-avra folydogál, 
csörgedez, hömpölyög, tényleg bokáig benne gá­
zolunk. Már itt aztán megáll minden bölcsesség.
A város rengeteg küzdelmek árán megcsináltatja 
a gyalogjárókat, az elöljáróság hoz szabályren­
deletet, hogy havas, sáros időben kiki a háza 
előtt tisztogatni tartozik s a felséges nép, kinek 
az előrelátó szülők házakat hagytak örökségül, 
kéjes gyönyörűséggel nézi az ablakból, hogy Íme 
egy nadvágosnak már megint le maradt a ka­
locsaija. Hanem, hogy a gyalogjárót lesöpör'.etné,; 
vagy a sarat lekaparhatná, azt már nem teszi,
6 rósz időben úgyse jár ki. nincs rá szorulva, 
mert őt ugyan az Isten urnák nem teremtette, 
de pénzt adott hozzá, ha pedig az urakban esik 
egy kis baj, az meg éppen jó, mert hisz1 tiszta 
dolog, boxy a világ teremtése óta döghalitlnak, 
sáska pusztításnak, éhínségnek mind az urak 
voltak az okai, az azután egészen mellékes, hogy 
annak az urnák cipője az ő sárán pusztul, A 
szabályrendeletet rlsztele ben tartani az. Ő esze 
szerint nem kell, mert nála ebben nyilatkozik 
meg a polgári ténykedés érzete, mert hisz ő an­
nál hatalmasabbnak képzőié magát, mennél job­
ban kitudj« játszani a felsőbbséget, Széptani fo­
galmai nincsenek, begy észre vegye, hogy n sáv 
a háza előtt bárkinek vouda, mert hisz nála az 
eszményileg sz-p egy igen nagy tál töltött ká­
poszta, benne lőtt disznó bússal és esetleg kissé 
avas, múlt évi szalonnával. Nullát az Ilyen ed­
zett érzéki!, begyepesedett fejű plebsből ki keli I 
ptisztitatil a dettlokrátlktls hajlandóságot, meg : 
kell tanítani aesztetikára még pedig egyetlen egy ;

kipróbált, de mindig bevált módszerrel a prog­
ressiv büntetés alkalmazásával. A- isteni nép­
nek osak egy bálványa vau a pénz Előtte csak 
egy tekintély létezik, az, a ki nálánál gazda­
gabb. Elismeréssel csak annak a ttdietségnek 
adózik, a ki még az ó szűk markából is pénzt 
tud kicsikarni. Káromkodik az igaz, szidja az 
urakat, a felsőbbséget, a belföldi, külföldi sőt a 
menyei nagyhatalmakat is, de fizet s kalapot 
emel annak, ki a garast kivette a markából s 
térdet hajt az elölt, ki azt a törvényt mcgiita. 
Egy diszkrét eszköze ez a nép nevelésnek, de 
nagyon jó, számtalan példa bizonyltja, hogy ki- 
tiiuően beválik. Nosza rajta hatóságok ! Nevel­
jetek népet !

— Lopások. Koszta Müiályné, Nagy Ro­
zália már régebben otthagyta az urát bus 
szalmaözvegységben, csak igy néha-néha lá­
togatja meg éjjelenként, s akkor sem azért, 
hogy könnyítsen elhagyott férje szomorú ál­
lapotán, hanem hogy összeszedjen mindent, a 
mi kezeügyébe akad. F. hó 18-án egy ilyen 
kirándulás alkalmával elvitt 8 darab tyúkot,
1 mm. búzát, 1 mm. kukoricát, 112 kgr, 
ültetni való hagymát. Az elhagyott férj azon­
ban nem a szerelem megnyilvánulásának mi­
nősíti Rozália asszony ilyen ténykedését s 
azért jelentést tett a csendőrségnél. — Vala­
mi nagyon megszorult tolvajok behatoltak Fo­
dor László mezőhegyesi 23. majorbeli tanító 
lakásába még pedig az ablakon keresztül, ösz- 
szedték s elvitték a szobában levő könnyen 
mozdítható apróságokat. A megkárosított ta­
nító azonnal jelentést tett a csendőrségnél, 
kinek is sikerült a tolvajokat Balda Lajos és 
8zabó L1 jós mezőhegyesi lakosok személyében 
kinyomozni,

— Dombegyháza és Magyardombegy- 
háza község képviselőtestülete Petro- 
vits Mihály főszolgabíró elnöklete alatt 
dec. 30-án d. e. 10 órakor együttes 
gyűlést tart Dombegyháza községhá­
zán, melynek fontosabb tárgyai a rend­
szeresített segédjegyzői állás betöltése 
és Dombegyháza községháza kibőví­
tése.

— A szegény vakok karácsonya. Nagy a 
földi nyemor, az emberek ezrei külöinböző 
körülmények között nyújtják felénk kezüket 
alamizsnát, segedelmet kérve. E számtalan 
szerencsetlenek között azonban legszánandób- 
bak azok, kik megfosztva a látás gyönyöreitől, 
még koldulni sem mehetnek látó embertár­
saik segedelme nélkül, pedig gyakran nem­
csak a saját, de többtagú családjuk kenyeré­
ért kellene könyörögniök. E vak embertása- 
ink érdekében, kiknek száma hazánkban a 
18.000-ret meghaladja, fordul a Vakokat 
Gyámolitó Orsz, Egylet a nagyközönséghez, 
hogy a mikor a tél zordsága, úgy a szegény 
vakokra, mint azok kis gyermekeire kétsze­
resen nehezedik, kegyeskedjenek adományuk­
kal nagylelkűen hozzájárulni ahoz, hogy a 
szegény vakok közt tüzelő és élelmiszert oszt­
hassunk szét, hogy a vak gyermekeket és a 
felnőtt vakok látó gyermekeit felruházhassuk 
és ezen szegény teremtéseknek a közelgő 
szent karácsony napján örömet szerezhessünk.
A szenvedők nevében előterjesztett kérelmünk­
re adakozók küldjék adományaikat Budapest 
VII., Hungária-körut 16. szám alá.

— Állati durvaság, Kevermesi csendörörs 
jelenti, Kisiratoson hétfőn tiozó Pál és szom­
szédja a terhesség 3-*-4 hónapjában levő Bozó 
Pálnét megverték, minek folytán ez méhmag­
zatát elvesztette, Sulyzs testi sértés büntette 
miatt a bestiális férjet és társát feljelentették,

— A Petöfi-sorsjátók ajándéka. Már a 
jövő héten megjelenik a Petőfi Társa­
ság kiadásában az a diszmü (Petőfi, 
összes költeményei), a melyet a Tár­
saság ajándékul ad azoknak, a kik 40 
drb. sorsjegyet vesznek vagy ismerő­
seik közt elhelyeznek. A díszes vászon- 
kötésű munka bolti ára 20 korona.

— Megégett gyermek A mezőkovács- 
házai Ortutay-majorban Szokol Mihály 
2 és fél éves gyermeke, mig anyja az 
udvaron foglalatoskodott, a kemencé­
ből kicsapó lángoktól kapott égési se­
beiben meghalt. A bíróság elrendelte 
a hulla boncolását. A gondatlan anya 
ellen megindították az eljárást.

— Újoncok és póttartalékosok. A hon­
védelmi miniszter rendeletet adott ki, 
hogy a még behívható ki nem képzett 
honvédpóttartalékosokat 1909. évi ja­
nuár hó 16-ára nyolc heti kiképzésre 
és négy heti fegyvergyakorlatra hívják 
be. Ugyancsak január 16-ára hívják 
be azokat a honvédujoncokat, akik 
eddig halasztás folytán szabadságot 
élveztek. Az bizonyos, hogy a póttar­
talékosok kevésbé újévi ajándékban 
részesülnek.

— Vörösmarty album ingyen. A Budapest,
mely múlt évben egy szenzációs ajándékkal 
lepte meg előfizetőit, újévkor ismét meglepe­
tést szerez részükre: Vörösmarty leggyönyö­
rűbb költeményeit adja ki album alakjában 
olyan díszesen, amint a nyomdai és könyv- 
kötészeti ipar előállíthat. A nagy költő élet­
rajza, művészi rajzok, eredeti kéziratok, a 
Vörösmarty-szobor bü utánzata díszítik a na­
gyon értékes müvet. A „Budapest“ rendes 
előfizetői teljesen ingyen, csak a postadij 
megtérítése mellett kapják meg. A „Buda­
pest“ egyébként is nagyon ajánlható. Mint a 
függetlenségi elveknek régi harcosa, ma is 
elől viszi azt a zászlót, melyre Magyarország 
függetlensége vau irva. A legelőkelőbb irók 
és politikusok támogatásával azon a színvo­
nalon áll, hogy az olvasóközönséget minden­
ről leggyorsabban és megbízhatóan értesítheti, 
Mutatványszámot kívánatra szil esen küld a 
„Budapest“ kiadóhivatala, Budapest, IV., Sar- 
kantyus-u. 3.

— Gyanús haláleset. Szabó Erzsébet 4 hő­
napos csecsemő e hó 20-án éjjel, előzetes 
betegség nélkül, Mezőkovácsházán elhalt. A 
halottkém a halál okát megállapítani nem 
tudta, miért is jelentést tett a helybeli já­
rásbíróságnak, mire n kis csecsemőt felbon­
colták s megállapittatott, hogy a halál oka 
ránggörcs (frász) volt.

- Az uj bortörvény. A borhamisításnak 
és a hamisított bor forgalombahozata- 
Iának tilalmazásáról szóló ez évben al­
kotott uj törvény megjelent a törvény­
tárban s 1909. január hó 1-én lép 
életbe.

— Vekerle és az újévi gratuláció. A mi­
niszterelnök nem barátja az üres for­
malitásoknak. Ezt bizonyltja egy újab­
ban kiadott körözvénye, a melyben 
az alárendelt hatóságokat figyelmez­
teti, hogy a szokásos újévi üdvöz­
letnek bármily formában való nyíl*
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váuitását a jövő évforduló alkalmá­
val gem a pénzügyminiszteri, som a 
külső hivataloknál alkalmazott tiszt­
viselőktől nem várja, sőt jobb néven 
veszi, ha az ilyen ebnen kiadott ősz- 
szeget jótékonyáéira fordítják. Igaza 
van a miniszterelnöknek. A filléres 
jótett is többet ér az üres, át nem 
érzett jókivánságnál.

Dr. Lakatos-féle borok 
literes palackokban:

ujbor . 
óbor .

52 fillér,
64 fillér,

a Szécsényi-féle
depóban kapható.
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Opyosí laboratórium Aradon.
Dr, Auszterweil László 

és Kallós József
v. budapesti poHklitii- 
kai orvosi laboratóri­
umi vegyész, együttesen

orvosi laboratóriumot
nyitottak.

Vizsgálnak: vizeletet, köpetct, rlaj - 
katejet, gyomortartalmat stb. Labo­
ratorium : Andrássy-tér 7 sz Anyag- 
gyűjtő á'lomás: Erzsébet-király nő­
kor üt 9. Telefon : 168.
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Okleveles

gépész-kovács
ajánlkozik uradalomba, józan előéletű, 
26 éves, nős. Vizsgázott lóvasaló. 

Cim a kiadóhivatalban.
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Pollitzer sérv-
am 'mm

Egy jó kar- 7nncyriro jutányos 
l>an levő ^.vJllgL-ricl áron eladó

Értekezhetni BABITS REZSŐ áll. 
isi ólai igazgató tanítóval.

nyilvános orvosi rendelő­
intézet sérvba josok 
ferdénnötlek és amputáltak 

részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8. félemelet
Az intézet szakorvosa bárkinek telje­

sen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi 
vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kö­
telez.
Orvosi ellenőrzés 1 Mérsékelt árak I

Egyéni speciális kezelés!
Szalaaííaím.-zolt sérvkő- 
ftők már 5 koi\—tói lefelé.

Vidéki megrendelések az Intézet szak­
orvosa által lelkiismeretesen felülvizsgáltat­
nak s pontosan és legnagyobb titoktartás 
mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb mi­
nőségben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. 
Föltétlenül mogbizhatőak. Tucatonként Ü—1(3 
koronáig.

Ugyanott most jelent meg : „Az em­
ber egészsége“ oimü orvosi mü, mely kizá­
rólag a sérv bajjal, annak ellenszereivel és 
kezelésével foglalkozik. K munkát bárkinek 
díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

Az Ipjrtestülettel szemben levő P1N- 
TÉR-fele házban, Nagy Mártonnál

2 bútorozott szoba
I azonnal bérbe kiadó. Bővebbet ugyanott.
i -.....................-- Jl MM

Tiszta

pergetett méz
akácvirág idejéből való, saját terme­
lésű 1 kg. 1 kor. 36 fillér. 5 kg.-os 
postabödön 4 és fél kg. méztartalom­
mal 6 kor. Más kézből értékesítés vé­
gett átvett méz 1 kg. 1 kor. 10 fillér,

15 kg.-os postabödön 4 kor. 90 fillér, 
í Szállítási költség és az edény előllitási 
ára a megrendelőt terheli.

Sütő Sándor, Battonya,

BB
BB

fll

Alpacca, ezüst készletek, gramofonok, va­
dászfegyverek, revolverek, pisztolyok, fény­
űn képező-gépek. látcsövek, könyvek ŰZ

csekély r.avi részletre kaphatók

Aufrecht és Goldschmied
hangszeráruházában .\

Budaps-st VII. ZEBa kocssl-u-t 2©. sz.

ÁRJEGYZÉK INGYEN
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Üzlet megnyitás!
Tisztelettel hozom a mélyen tisztelt 

közönség b. tudomására, hogy
Battonyán, sajat házamban 

Kovácsházi-ut (fttogyorossy Elek mellett

I bádogos műhelyt
|g nyitottam. — Elvállalok mindennemű 

épület- és diszmü munkát, 
úgyszintén javításokat a legolcsóbb 
árak mellett.

B. pártfogásukat kérve maradok 
teljes tisztelettel

Fekete László
épület- és diszmü-bádogos.
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bélyeggyüjtemény
olcsón eladó. — Cim a kiadóban.

HIRDETÉSEK
jutányos árban 
v felvételnek

a Kiadóhivatalban.

1

N Nyomatott Buber István gyorssajtóján, Hattony a.

I


